

# ЗНАМЯ ТРУДА

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета народных депутатов

Газета издается  
с февраля 1944 года

№ 95 (10259)

Суббота, 19 мая 1990 г.

Цена 3 коп.

## СЕГОДНЯ — ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ ВСЕСОЮЗНОЙ ПИОНЕРСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ГЛАВНОЕ — ДЕЙСТВОВАТЬ ТВОРЧЕСКИ

Организация исполняется уже 68 лет. Для человека — это возраст преклонный, а для организации, наверное, не много. Процессы, происходящие в нашем обществе, не могут не отразиться и на ее деятельности.

Сейчас идет подготовка к новому Всесоюзному слету пионеров, который пройдет летом в «Артеке». У нас в районе в этот период проведена перепись пионерских отрядов. Учитывались все мнения по самым актуальным вопросам: нужны ли сборы и какими они должны быть, о занятости мальчиков в пионерских отрядах, какова практическая помощь от ребят, обучавшихся в лагерях актива «Зеркальный», «Орленок». Надеемся, что все отличия будут учтены на слете, как положительные, так и негативные, ради этого и проводили перепись.

Пионерская работа нужна, и прежде всего — самим ребятам. Это доказывает жизнь. Одно из интересных и нужных пионерских дел, в котором приняли участие дружины сланцевских школ, — это краеведческая работа. Возглавил ее го-

родской краеведческий музей. Ребята с интересом открывают для себя новые страницы истории родного края, стараются пополнить фонды музея новыми экспонатами, записями воспоминаний. Это очень увлекательно.

В дружинах действуют тимуровские посты по оказанию посильной помощи престарелым. Например, в Старопольской школе ребята со своей старшей пионервожатой Л. Вениковой помогут и дров наколоть, и воды принести. В каждой пионерской дружине ребята стараются организовать свою работу по-своему, например, в 11-й школе созданы группы содружества, в которых вместе работают октябрята, пионеры, комсомольцы. С удовольствием посещают ребята свой политклуб, в котором дело поставлено по-настоящему творчески.

В школе № 12 пионерская дружина славится своими традициями, здесь очень сильный актив. Много лет возглавляет ее замечательный педагог Л. С. Лыкина. Очень тепло в этой дружине октябрята, у которых есть надежные старшие товарищи. Характерная черта —

неформальная активность совета дружины и советов отрядов.

Ребята из школы № 5 выбрали своим направлением коммунарское движение. Старшая вожатая И. П. Карпова — человек неординарный, творческий, она вместе с пионерами на всех коммунарских сборах, слетах. Школа является базой по этому направлению, с интересным опытом работы.

Много хорошего можно сказать и о других дружинах городских и сельских школ. Значит, пионерская работа нужна ребятам, интересна им.

Центральный Совет Всесоюзной пионерской организации предлагает новый проект Устава, в котором четко определены права и обязанности пионеров, предлагаются новые законы, девиз. В пионерских отрядах прошло обсуждение проекта. Окончательно новый Устав будет принят летом, на слете пионеров. Это поможет отказаться от устаревшего, привлечь инициативных, увлеченных ребят и взрослых к работе в пионерской организации.

**Е. ВАСИНА,**  
методист Дома пионеров и школьников.

## О КАНДИДАТАХ В ДЕЛЕГАТЫ НА СЪЕЗД КПСС

Написать об этом человеке непросто: очень скуп на рассказ о себе. Да и лет ему еще всего 35. Биография проста: работа, учеба, работа, отдает себя делу без остатка.

...В десять лет вместе с мамой приехал Владимир из Кировской области в Сланцы. Двое детей — обыкновенная советская семья.

И вдруг... черные тучи ступили над домом. Отца уже нет, и умирает мама. Мальчику едва исполнилось 12 лет, когда на его неокрепшие плечи уже легла забота о младшей сестренке Оле.

Родственники родителей не оставили детей в беде, взяли к себе. Володя как мог старался во всем, везде помочь дяде Коле и тете Тане. Заботиться о близких, особенно о младших, навсегда осталось в характере Владимира Владиславовича.

Путь ему предстоял нелегкий. Закончив школу, сразу пошел работать, потом два года службы в Советской Армии и по возвращении — снова работа.

В 1975 году пришел на наш завод, работал слесарем пошивочного участка. По вечерам учился в горном институте. Вскоре женился. Семья прибавила хлопот, времени свободного оставалось все меньше. Вступил в ряды КПСС. Через три года комсомольцы завода избрали Володю своим вожаком. На комсомольской работе в нашем коллективе, потом в горкоме комсомола проработал до 1983 года. А с этого времени его жизнь связана с партийной работой. Семь лет... Срок не очень большой. Секретарь партийной организации комбината «Стройдеталь», инструктор орготдела ГК КПСС, и снова наш завод — секретарь партийного бюро.

Давая согласие на эту работу, Владимир Владиславович понимал, что нелегкую ношу взваливает на себя.

Шел третий год перестройки. Время бурное, неспокойное. Не обошло оно и наш коллектив стороной. Поток заявлений о выходе из партии по разным мотивам забурлил и у нас. Владимир Владиславович шел в коллективы, беседовал с коммунистами, выясняя причину принятого решения. И сегодня нет ни одного человека, который бы мог сказать, что в партийном бюро Лобанов встретил его как чиновник, черствый аппаратчик.

Ни одного заявления не положил в папку, не побеседовал с каждым по несколько раз. Но, к сожалению, результат был далеко не всегда положительным. И все-таки... Медленно, очень медленно начинает таять лед. Кое-кто все же отказывается от своего необдуманного порыва расстаться с партийным билетом. Доброта, человечность, умение работать с людьми — вот далеко не полный перечень замечательных качеств, присущих Владимиру Владиславовичу.

Он постоянно работает над собой. Заочно закончил Высшую партийную школу, проходил курсы переподготовки в Ленинграде, много, очень много читает.

Сегодня он депутат нашего городского Совета. Это еще больше налагает на него ответственности. Он был делегатом инициативного съезда коммунистов России, делегатом областной партконференции, где был утвержден членом обкома КПСС.

Много? Да, немало. И теперь коммунисты завода выдвигают его кандидатом в делегаты на XXVIII съезд партии, заверяют сланцевчан, что кандидатура Владимира Владиславовича будет достойной, и он обязательно донесет все наши мысли и пожелания до высших органов КПСС.

**Л. ЛАВРЕНТЬЕВА,**  
заместитель секретаря партбюро завода резиновых изделий.

## КПСС: ПУТЬ К ОБНОВЛЕНИЮ

На анкету отвечают кандидаты в делегаты XXVIII съезда партии

В журнале «Коммунист» публикуются ответы на предсъездовскую анкету «Партия, какой я ее вижу». В ней три очень актуальных вопроса.

1. Какими вам видятся пути выхода КПСС из кризиса и новый облик партии? Что сохранить, от чего отказаться? Какие цели должна ставить перед собой обновленная партия?
2. Какими должны быть внутрипартийные отношения, чтобы был отчетливо слышен голос рядовых коммунистов? Как вы представляете соотношение демократии и централизма в деятельности и жизни партии в условиях обновления? Можно ли обеспечить единство партии при свободном формировании фракций, платформ, и как этого достичь?
3. Ваше представление о месте и роли партии в современном обществе. На какой основе должны строиться отношения с государственными структурами, общественными организациями, массовыми движениями? Каким представляется вам демократический контроль над правящей партией?

На эти вопросы мы и попросили ответить кандидатов в делегаты XXVIII съезда КПСС председателя городского Совета народных депутатов Я. Я. Богданова, редактора городской газеты «Знамя труда» В. В. Иванова, секретарей партийных организаций шахты имени С. М. Кирова Н. П. Калинин и завода резиновых изделий В. В. Лобанова.

**Я. Я. БОГДАНОВ:**

1. а) многопартийность — соревнование за более действенное руководство в деле построения социализма;
- б) самоуправление в партийных организациях;
- в) отчетность членов партийных органов всех уровней;
- г) отзыв не оправдавших доверие коммунистов;
- д) роспуск выборных органов до истечения срока полномочий;
- е) отставка партийных руководителей;
- ж) отменить утверждение секретарей партийных организаций высшестоящими органами;
- з) подбор кадров производить

на конкурсной основе; е) отменить понятие «партийная тайна»; ж) отменить все льготы и привилегии; з) отменить монополию на власть, не смешивать функции партийной и государственной власти.

Цель партии — построение социализма.

2. Поднять активность первичных партийных организаций. Осуществить демократизацию внутренней жизни партии, для чего проводить прямые выборы делегатов съездов, конференций, секретарей партийных организаций всех уровней, вплоть

до первого секретаря ЦК КПСС, тайным голосованием на альтернативной основе.

Обсуждать предварительно на партийных собраниях тезисы документов к пленумам, конференциям, съездам с учетом мнений рядовых коммунистов при доработке этих документов и полной информации пленумов, конференций, съездов по всем изменениям.

Предоставить право меньшинству отстаивать свои точки зрения даже после принятия решений.

Максимально демократизировать элементы централизма, чтобы они не были навязаны сверху, а являлись продуктом внутрипартийного сознательного самоуправления.

Можно обеспечить единство в партии путем консолидации сил, создания политических блоков и коалиций с теми силами, которые стоят на позициях мира, демократии и прогресса.

3. Партия отказывается от претензий на монопольное представительство интересов советского народа, не претендует на закрепление своего особого положения в Конституции. Завоевать авторитет у народа через проведение в жизнь его интересов, а не приспосабливать народ к своим. Отношения с общественными организациями

(Окончание на 2-й стр.)

первый план задачи партии, умеет связать их с повседневными вопросами на производстве. В течение нескольких лет Яков Яковлевич руководил политической учебной коммунистов ПМК. Его занятия с удовольствием посещали коммунисты и комсомольцы.

Яков Яковлевич неоднократно избирался депутатом горсовета, являлся руководителем постоянной комиссии. Сейчас Яков Яковлевич избран председателем городского Совета народных депутатов, членом бюро ГК КПСС.

Основными условиями обновления партии являются отказ ее от диктата, монополии на власть, внутрипартийная демократия, полная гласность в работе, обратная связь ее высших органов с коммунистами первичных организаций, отказ от привилегий, номенклатурного подхода в работе с кадрами — так считает кандидат в делегаты.

Коммунисты ПМК-102 обращаются ко всем коммунистам города и района поддержать нашего кандидата, и верят, что Яков Яковлевич сможет с высокой партийной ответственностью внести вклад в решение вопросов судьбы нашей партии.

**А. КАЗАНЦЕВ,**  
секретарь партбюро ПМК-102.

Партийная организация ПМК-102 строительного треста № 63 выдвинула кандидатом в делегаты XXVIII съезда КПСС председателя городского Совета народных депутатов Я. Я. Богданова.

С 1964 года коммунисты ПМК-102 знают Я. Я. Богданова, когда он пришел работать каменщиком после окончания Сланцевского ПТУ. Был направлен на учебу в ЛИСИ, закончил его и снова вернулся в ПМК-102. С 1974 года — начальник ПМК-102, здесь в 1975 году принят в члены КПСС. Работая начальником ПМК-102, Яков Яковлевич показал себя хорошим организатором производства, компетентным руководителем.

Работавшие с Яковом Яковлевичем знают его как человека с высоким профессионализмом, доброго и отзывчивого, требовательного к себе и подчиненным, скромного и отдающего все себя работе. На все ступени общественной работы рекомендовали его партийная организация и коллектив и ни разу не ошиблись. И сейчас, выдвигая его кандидатом в делегаты съезда КПСС, партийная организация, опираясь на мнение всего коллектива ПМК, доверяет ему решать вопросы на таком высоком уровне.

Как коммунист, Яков Яковлевич, всегда ставит на





Елена Денисовна Сахова пришла в швейный цех № 2 фабрики «Молодость» после окончания ПТУ-15. Осталась работать на том же месте, где проходила производственную практику. Прошло четыре года. И вот теперь Лена в своей бригаде выполняет одну из самых сложных операций на поточке — пришивает верх куртки к подкладке. Норму выработки выполняет на 130 процентов. Прикипела душой к коллективу, к фабрике, на которой работает.

Мы привыкли к обыденному.

Не обращаем внимания на жизнь отдельных людей. А сколько в прошлом посвящено женщинам добрых, благодарных слов! Мне приходит на память крестьянка Нина Михайловна Субботина, выросшая в трудовой сельской семье Смирновых. С раннего детства познала она цену крестьянскому хлебу. Ее полувекковой трудовой стаж расскажет о жизни целого поколения.

Когда потребовалось укрепить колхозы кадрами, Нина незамедлительно откликнулась на призыв партии. Вместе с Н. И. Корниловым она поехала в колхоз «Путь к коммунизму» (дер. Загрявье). Корнилов был избран тогда председателем. Субботину направили на скотный двор в Степановщину дояркой. Приученная с малолетства к труду, Нина Михайловна, не покладая рук, отдавала себя колхозу. С несколькими подружками вручную доила 150 коров. На зимний период сена скоту не хватало. Уже в апреле выгоняли коров пастись. Было нелегко.

Через три года Субботину назначили бригадиром комплексной бригады. С четырех часов утра до 11 ночи она на ногах: ферма, поле, склад, зерносушилка. Увеличение пахоты

## ТРУДОВОЙ ПОДВИГ КРЕСТЬЯНКИ

с трехсот до тысячи гектаров потребовало перегона 250 коров в Тухтово и Местово. Три года продолжалась мелиорация. А в Степановщине построили новый скотный двор. Стадо увеличилось до 600 голов. Промышленность пришла на помощь. Механизированная дойка облегчила труд доярки. Объединение с колхозом «Май», а позднее создание совхоза «Сланцевский» и денежная оплата стимулировали повышение доходов тружеников села. Субботина с горечью вспоминает, как колхозник работал без нормирования времени. На трудодень получал мизерную натурплату. А трудилась ведь, не считаясь с усталостью, до изнеможения. Не смотрели на часы. Надо сено заготовить — работали до ночи. Были у людей высокое сознание и забота об общем благе. Патристические чувства за свой коллектив вплетались тканью в общую любовь к Родине. Это было, мы помним. Мы были не только свидетелями, но и участниками этого созидания.

Нина Михайловна вырастила двух сыновей и двух дочерей. Когда уходила на работу, нака-

зывала трехлетнему Славику подать бутылочку с молоком младшей сестренке. Матерям декретных отпусков не оплачивали, бюллетенями по уходу за детьми в колхозе не пользовались, надо было выработать трудодни. А после работы предстояло еще помыть, постирать. Для отдыха и сна оставались считанные минуты. Субботина сокрушается: «Как меня хватало на все? Как вынесла все это? Вырастила неплохих детей, привила им трудолюбие. Живут самостоятельно, имеют свои семьи, особых неприятностей не наблюдается, дружат между собой, внимательно ухаживают за младшими и доброжелательно относятся к родителям». Дочь с отцом Юрием Ивановичем имеют интересную и богатую библиотеку. В ней сочинения Пушкина, Лермонтова, Серафимовича, Булгакова, подлинные издания «Молодая гвардия», «Подвиг» и др. Вообще квартира Субботиных в Загрявье вызывает восторг. Многие городские семьи могли бы взять ее за образец.

Нина Михайловна говорила мне: «Чтобы достичь какого-то богатства, надо много потру-

диться». И она трудилась в совхозе до 62-летнего возраста. Только в позапрошлом году передала под надежную охрану зерновой склад своей дочери. Уважительно отзываются сельчане о Н. М. Субботиной. А она положительно откликается на создание арендных коллективов. Довольна работой арендных бригад по производству зерна и по выращиванию картофеля. Ей импонирует азарт в работе этих людей, настой. Не считаетсь со временем, как и в бытность молодого задора Субботиной, арендаторы в сжатые сроки производят посев и уборку урожая, чем достигают лучших результатов в сельскохозяйственном производстве, собирают больше зерна и картофеля. Как мать, любящая своих детей, Субботина благословляет тружеников на подвиг. На тот трудовой подвиг, который она совершила всей своей жизнью. 19 мая — в день рождения Нины Михайловны, пожелаем ей доброго здоровья, долгих лет жизни и большого личного счастья.

С. ПРОНИН,  
внештатный корреспондент.

## КПСС: ПУТЬ К ОБНОВЛЕНИЮ

НА АНКЕТУ ОТВЕЧАЮТ КАНДИДАТЫ В ДЕЛЕГАТЫ XXVIII СЪЕЗДА ПАРТИИ

(Начало на 1-й стр.)

должны строиться с ведома партийного комитета и по его поручению для оказания идейного влияния и в конечном результате — приобретения сторонников (единомышленников) для своей партийной организации. Демократический путь отношений: дискуссия, диалог, достижение компромиссных решений, плюрализм мнений, сопоставление позиций, консультации, референдумы. Не допускать смешения функций с государственными и хозяйственными органами. Проводить свою политическую линию в них через работающих коммунистов, депутатов (в Советах) и на этой основе добиваться принятия решений.

Демократический контроль: через расширение прав первичных партийных организаций, через контроль других партий (при многопартийности).

Н. П. КАЛИНКИН:

1. Партия должна определить, какой направленности следует придерживаться в идеологии: коммунистической, социалистической, социал-демократической. И, возможно, нужно размежеваться на съезде, так как разрознен мнений в народе, в том числе и среди коммунистов, как раз в этих направлениях. Это будет честно, объективно. Немаловажно и то, что если это произойдет, то возникнет так необходимая многопартийность из блока трех партий социалистического выбора. Цель-то у всех общая — социализм, а пути подхода к цели, программы различные. С ними должен быть ознакомлен народ, который бы и выбрал правящую партию на данном историческом этапе. А сейчас в КПСС различные направления, тянут в разные стороны, а результат почти равен нулю.

Что касается КПСС, то необходимо практически передать власть партийным массам. Характерно, что все партийные функционеры, на всех уровнях говорят об этом, но в практическом плане ничего не сделано. Я имею в виду конкретный, работающий механизм, законодательно закрепленный в Уставе. Поясню на примере. Допустим, конференция, партийные комитеты всех уровней, пленум или съезд приняли решение, которое нужно выполнять. А если это решение не устраивает большинство коммунистов? Так было. И так есть... Поэтому решения партийных форумов, особенно по важным воп-

росам, кадровым, например, должны иметь силу после одобрения всеми коммунистами (большинством) путем референдума. Тогда будет исключено принятие недемократических решений, а принятые будут иметь консолидирующее значение. Кроме того, если решения форумов не поддерживаются большинством, то это означает недоверие руководству, и оно должно уйти в отставку... Такие рабочие механизмы должны быть созданы на всех уровнях и при принятии решения, и при выполнении его: кто, какими силами, в какой срок, на каком уровне и при взаимодействии с другими общественными организациями, с государственными органами. Наша беда в том, что мы научились принимать решения, но совсем не умеем их выполнять. И не поможет нашей жизни хороший генсек (председатель партии), хотя само по себе это важно, а лишь принятие механизма, закона демократических правил, которые бы неизбежно привели к улучшению положения дел и в партии, и в стране.

Цель партии — объединение усилий граждан нашей страны для решения социальных проблем, реализации социалистического выбора. Партия должна быть для народа, а не для аппарата. Главной задачей партии должна стать работа в трудовых коллективах, по месту жительства, в общественных организациях. Резко надо уменьшить количество пленумов, собраний, заседаний. Должна быть направленность на главный результат — улучшение жизни граждан.

2. Внутрипартийные отношения должны предполагать: самоуправление и самостоятельность первичных организаций, полную гласность в деятельности партии, право меньшинства отстаивать свою точку зрения, право различных групп выражать многообразие идейно-политических взглядов в платформах, истинную партийную взаимоподдержку и равноправие, единство в стратегическом плане.

3. Партия должна прямо отказаться от претензий на политические привилегии (от экономических, хозяйственных функций партия уже отошла...), рассматривая парламентскую борьбу как одно из средств решения ключевой задачи — завоевания доверия народа путем практической работы в массах.

В. В. ИВАНОВ:

1. Я считаю, что нам нужна не новая партия, а обновленная КПСС, которая не должна отказываться от провозглашенной еще при создании ее цели — построения коммунистического общества. Ибо по Марксу — коммунизм — это никем и ничем не ограничиваемая возможность человека и общества развиваться и совершенствоваться. Думаю, именно в этом и состоит привлекательность идеи, которая жива, невзирая на все выпавшие ей на историческом пути шипы и тернии.

Отказаться надо прежде всего от командно-административной системы внутри партии, иерархического построения, каких-либо привилегий для партруководства и аппарата. Пересмотреть функции, структуры и принципы формирования аппарата. Особо выделить необходимость нравственных качеств коммуниста.

2. Мы должны быть товарищами по партии. Сегодня, к сожалению, это не так. Недоступных партруководителей еще немало. Не вижу в наличии платформ препятствий для единства партии, поскольку лишь многообразие взглядов, споры по тем или иным проблемам помогут выработать правильную тактику и стратегию действий. Опасаюсь единодушия, тем более «единодушного одобрения». Чтобы рядовые коммунисты могли влиять на политику партии, они должны иметь экономические и политические права и возможности. К примеру, большую часть партийных взносов надо оставлять в первичных организациях.

3. Партия коммунистов может и должна быть политическим авангардом. Она должна действовать через своих представителей в государственных структурах, средствах массовой информации и т. д. Наличие других партий уже не позволит компартии действовать бесконтрольно.

В. В. ЛОБАНОВ:

1. Главное, что должна сделать партия в современных условиях, — это наметить себе конкретные цели, т. е. разработать конкретную программу. Лишь на основе этого документа будет ясно, к чему она стремится, кто по своим убеждениям может называть себя ее членом. Многообразие платформ, разработанных в ходе предсъездовской дискуссии, и мнений, высказанных в ходе их обсуждений, привели к тому,

что цель, которую ставит перед собой партия, оказалась размытой. Во многом этому способствовала Платформа ЦК КПСС, где коммунистам очень сложно понять основные направления политики партии.

Программа должна быть такой, какой ее видел В. И. Ленин, т. е. «...короткое, ясное и точное заявление всего, чего партия добивается и за что она борется» (ПСС, Т. 7, стр. 166). Точное определение позиций и будет первым шагом выхода партии из кризиса. КПСС находится сейчас в сложнейшем положении и без ее обновления она не может выполнять свои функции. Партия серьезно отстала от процессов демократизации, проходящих в обществе. Хотя как партия, объявившая перестройку в стране, начать ее должна была с себя. Децентрализация руководства, сокращение аппарата, отказ от привилегий, предоставление больших прав первичным партийным организациям, отмена устаревших инструкций и т. д. Для решения этих вопросов не нужно было ждать XXVIII съезда партии, все эти вопросы мог решить ЦК КПСС на одном из своих пленумов.

Поэтому партия должна отказаться от: бюрократического централизма, номенклатурного подхода в кадровой политике, «истины» в последней инстанции, исходящей из уст партийного руководителя, замалчивания недостатков в своей работе, заорганизованности и показухи, начетничества и догматизма, несоответствия слова дела.

2. Партийные органы лишь тогда смогут услышать коммунистов, когда будут вынуждены отвечать на вопросы, поставленные коммунистами. Действующий в настоящее время Устав КПСС в параграфе о правах членов партии говорит, что члены партии могут обращаться вплоть до ЦК КПСС и требовать ответа по существу заявления. Право требовать дается, но ответа от ЦК КПСС наша парторганизация не получила. В Уставе должно быть четко определено, что партийные органы должны давать ответ по существу обращений, а руководители нести партийную ответственность за игнорирование мнений первичных партийных организаций.

Итоги референдумов, проводимых в партии, должны считаться окончательными решениями и никакими постановлений «соответствующих орга-

нов», как предлагается в проекте Устава КПСС, по ним приниматься не должно.

Коммунисты могут высказать свою точку зрения и через своих представителей в выборных партийных органах. Важно то, чтобы член партии, избранный в их состав, выражал точку зрения коммунистов. А это возможно лишь в случае прямых выборов на альтернативной основе и механизма отзыва членов выборных органов со стороны коммунистов, чьи интересы они представляют. При решении этих вопросов как члены выборных органов, так и коммунисты, их возглавляющие, не смогут уйти от прямых вопросов и это заставит их прислушиваться к мнению как коммунистов, так и первичных парторганизаций.

Говоря о платформах и фракциях, считаю, что наличие альтернативных платформ должно быть нормальным подходом к решению всех вопросов жизни партии. Только сопоставление мнений и позиций может привести к движению и развитию. В противном случае неизбежна застой. Но в любой дискуссии право меньшинства на отстаивание своих позиций при подчинении решениям меньшинства должно присутствовать.

Образование фракций неизбежно приведет партию к расколу.

3. Любая политическая партия стремится провести программную установку через своих представителей в органах государственной власти, общественных организациях, то есть бороться за власть. Но уход одной, пусть даже правящей партии, с политической арены вызовет создание другой партии, которая через своих единомышленников будет проводить свои взгляды в реальную государственную политику. КПСС в этом смысле необходимо отказаться от несвойственных политической партии функций, так как подмена государственных органов, прямое вмешательство в хозяйственную деятельность предприятий, управление общественными организациями и т. п. Партия должна работать методами убеждения людей в правоте своих позиций, и в этой деятельности возможен союз с политическими партиями и общественными организациями, имеющими близкие с партией цели.

Значит, КПСС наравне с другими политическими партиями должна работать в рамках Конституции СССР, завоевывать авторитет у народа своими политическими программами, а главное — конкретными делами по их реализации через своих представителей в государственных органах и общественных организациях.



# 19 МАЯ — ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ ВСЕСОЮЗНОЙ ПИОНЕРСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ

## ТОЛЬКО НЕ ОСТАНАВЛИВАТЬСЯ

В прошлом году ученица школы № 5, председатель совета дружины Юлия Арляпова была избрана членом областного совета городской пионерской организации. Мы попросили ее рассказать об основных направлениях своей работы в совете, поделиться своими мыслями о перспективах развития пионерской организации.

— В областном совете пионерской организации 150 членов, не менее двух третей из них — пионеры. Это, конечно, хорошо, что много ребят, можно было бы рассчитывать на то, что предложения совета найдут отклик в дружинах и отрядах. Но пока, по моему, так не получилось, результатов больших нет. Я работаю в группе членов совета «Символика», наша задача — разрабатывать и предлагать новые пионерские ритуалы и символы, ведь многое из того, что есть, уже устарело. Дело это интересное, сейчас готовится новое положение о ритуальном отряде (в него входят знаменная группа, барабанщики и горнисты, фланговые), в газете «Ленинские искры» объявлен конкурс на лучшие нашивные шевроны для пионеров. В нашей школе, например, мы выбрали для парадной формы голубые рубашки и блузки и в качестве отличительных знаков — звездочки.

Но все-таки символика это, так сказать, форма, а вот по содержанию пионерской работе явно не хватает новых идей. Всех беспокоит, что с 6—7 класса у ребят интерес к ней падает, а старшие уже и галстуки носить не хотят. Мы на совете дружины решили, кстати, что для старших пионеров галстук носить не обязательно, прикалываем только значок.

Сейчас в нашей школе появилась идея создать две самостоятельные пионерские дружины: для старших и для младших. Разница в годах у нас вроде невелика, а по сути очень большая. Когда задумываешь какое-то дело, приходится рассчитывать на «среднего» пионера, из-за этого не все и получается. Но как это осуществится, я пока не знаю, а вот на отчетно-выборном собрании, думаю, пройдет предложение выбрать председателя совета дружины не на год, как

обычно, а на четверть. Пусть будет побольше свежих идей. Я уже второй год председатель совета дружины, и нынче мне было труднее и не так интересно, как вначале. А вообще хорошо бы иметь побольше детских организаций, чтобы каждый мог найти увлеченных каким-то полезным делом друзей. Пусть будет выбор, ответственность, и совсем не обязательно, чтобы все эти организации были при школе. Сейчас у нас в дружинке сложилась странная ситуация: многие ребята признали в ходе переписи пионерских отрядов, что не считают себя пионерами. Но открыто об этом не заявляют, хотя, конечно, никаких наказаний никому не будет. Я думаю, это от того, что все же не хочется оставаться одному, когда весь отряд занят каким-то делом. И вижу в этом подтверждение идеи «многопартийности» для детей и подростков. Конечно, организовать это будет не очень-то просто, тем более, что в школе все делается с помощью учителей. А ребята самостоятельно не сразу научатся действовать без хороших помощников. Это видно и по тому же областному совету пионерской организации. При выборах руководящих органов столько было шума, горячих споров, а зато сейчас — затишье. И даже собрать всех членов совета — большая проблема.

Скажу честно, что хотела бы в дальнейшем стать членом молодежной организации, но в комсомол вступать пока не собираюсь. Он тоже пытается охватить все пути молодежного движения, и из-за этого много теряет.

Несмотря на некоторую усталость от работы председателем совета дружины, все же не считаю себя разочарованной в пионерском движении. Мне кажется, оно сможет еще многое дать ребятам, если не останется одной — единственной организацией для всех.

## КАК СТАРШИЕ СЕСТРЕНКИ

В ШКОЛЕ-ИНТЕРНАТЕ, где ребята и живут, и учатся, отрядным пионервожатым в младших классах особенно рады. О том, чем занимаются вожатые, мы разговаривали с членами совета друзей октябрят — так называется в школе отряд вожатых.

Две восьмиклассницы, две Наташи — Филиппова и Соловьева — уже третий год приходят к своим подшефным, которые нынче уже вступили в пионеры.

— Со своими ребятами мы встречаемся постоянно, и в учебном корпусе, и в жилом, — говорят девочки. — Играем вместе, помогаем сделать уроки. Утром, бывает, и косички заплетем. А если поссорятся, стараемся разойтись и помирить их. Нам самим очень нравится заботиться о младших. Конечно, помогаем готовиться и к вступлению в пионеры, для ре-

бят — это большое событие. Они всегда интересуются тем, какие в наших отрядах пионерские дела, переживают за нас.

А шестиклассницы Лена Васильева и Таня Мартынова стали вожатыми в начале учебного года. У Тани и братик в первом классе учится, так это дело сразу пошло на лад.

— Малыши нас слушаются и всегда нам рады. Я часто занимаюсь после уроков с Надеей Шаламовой, — рассказывает Лена. — Особенно по математике. Стараюсь объяснить как можно понятнее. На будущий год мы обязательно снова придем в свой подшефный класс, за лето соскучимся.

Девочки с увлечением рассказывали о том, как идут дела в пионерской дружинке школы, сколько у них интересного. Сборы и праздники, спортивные соревнования. Впервые провели конкурсы красавиц «Мисс шко-

ла-90». Малыши в нем участия не принимали, но «болели» активно.

— К любому учителю, к воспитателю можно подойти за советом, — сказали мои собеседницы. — А чаще всего обращаемся к завучу Г. С. Новиковой. Она всегда очень внимательно выслушает и обязательно поддержит.

— В нашей школе вожатые — это как старшие братья и сестры в семье, — подчеркнула старшая пионервожатая Ю. Семенова. — Иногда им приходится даже замещать воспитателей, с ними спокойно можно отпускать малышей на прогулку. Думаю, не так важно, станут ли они в будущем педагогами, но заботливость и внимательность к другим людям обязательно и в будущем принесут им уважение окружающих.

С. ШИШКИНА.

## К ДНЮ РОЖДЕНИЯ

Всесоюзной пионерской организации кружковцы Дома пионеров пришли с хорошими результатами. В течение учебного года педагоги Дома пионеров делали очень много для сплочения детского коллектива. В начале сентября, когда проходили Дни открытых дверей, каждый школьник, пришедший к нам, выбрал дело по душе, а на вечер знакомств ближе узнали друг друга. Праздники: «Золотая осень», «Новогоднее необычайное космическое путешествие», «Весеннее очарование», «Джентльмен-90» были направлены на развитие у ребят эстетического чувства, внутренней культуры, творческой фантазии.

Работа всех кружков и клубов проходила в рамках III Всесоюзного фестиваля народного творчества «Творчество народа — обновлению страны». Много сил в этом направлении было приложено кружковцами отдела художественного творчества. Популярностью у детей пользовался спектакль театрального коллектива «Путешествие в страну Мульти-пульти» (руководитель И. Ю. Герасименко). В районном детском фестивале искусств принимали участие лучшие коллективы, и в их числе — коллективы Дома пионеров.

Оргкомитет Фестиваля награждал победителей дипломами. 7

## НИКТО НЕ СКУЧАЕТ

мая в Ленинградском Дворце молодежи проходил областной заключительный концерт детских коллективов, в котором из Сланцев приняли участие только коллективы Дома пионеров. Это — хореографический (руководитель Г. Л. Рык), вокально-инструментальный ансамбль (руководитель А. Р. Плетцер), балетный (руководитель Л. А. Лебедева), «Художественное слово» (руководитель Г. С. Борисова).

Среди трех сильнейших районов по развитию художественного творчества детей на этом смотре был назван и Сланцевский район.

Разноплановую работу проводили кружки отдела технического творчества. Авиамодельный кружок (руководитель П. В. Веселов) неоднократно участвовал в областных соревнованиях, занимая призовые места.

По просьбе организаторов различных городских праздников кружковцы каждый год изготавливают различные памятные подарки. Так и нынче в кружке изобразительного искусства (руководитель И. Г. Пригожина) сделаны 150 медалей для праздника многодетных семей, а также сувениры для жителей нашего города, перенесших блокаду Ленинграда. Участникам праздничных майских встреч были вручены изящные вещицы, с любовью сделанные в кружках «Мягкая игрушка» (руководитель А. А. Симоненкова), «Выжигание» (руководитель Е. Ю. Петрова), «Вязание» (руководитель Г. В. Егорова), «Кройка и шитье» (руководитель М. А. Коренко).

Члены кружка «Вязание» связали и подарили варежки детям-сиротам. В кружках отдела технического творчества были изготовлены сувениры для ярмарки-распродажи в фонд Чернобыля, выручка составила 50 рублей. Работы кружковцев были представлены и на многочисленных передвижных выставках в Доме пионеров, в ДК СПЗ «Сланцы». По итогам работы кружок изобразительного искусства и фотокружок были награждены дипломами I степени Ленинградского оргкомитета III фестиваля народного творчества.

Проводилась активная работа по интернациональному воспитанию. Это и участие в фестивале дружбы с эстонскими и украинскими ребятами, и встречи с людьми, побывавшими за границей. Проводились конкурсы политических плакатов с участием всех школ города, ярмарки и кафе солидарности. Были организованы поездки ребят в Кохтла-Ярве, Львов, Пушкин, Нарву. Клуб интернациональной дружбы Дома пионеров «Алые паруса», которым руководит уже много лет Л. П. Гаврилова, — участник областного слета интернационалистов.

18 мая был зажжен прощальный костер на заключительном празднике кружковцев, где подведены итоги за год. 120 лучших кружковцев награждены поездками в Ленинград и Эстонскую республику.

Закончился учебный год, но впереди у нас лето. Для всего педагогического коллектива Дома пионеров это означает новый увлекательный этап работы с детьми.

И. ВАРЛАМОВА,  
методист Дома пионеров.

## ОЖИВАЮТ СТРАНИЦЫ БОЕВОГО ПРОШЛОГО

Незадолго до празднования 45-летия Победы директор Сланцевского музея В. Д. Никулин попросил старших вожатых школ наладить контакт с ветеранами, провести среди них анкетирование. В числе других — вопросы о социальном обеспечении, о размерах пенсий, чтобы в случае материальных затруднений можно было помочь. Средства на это совет ветеранов войны и труда имел. Требовалось также обновить работу в школьных музеях, в залах боевой славы.

16 мая были подведены итоги. Старшие пионервожатые рассказывали о встрече с ветеранами, о своей поисковой работе. Лучший школьный музей — по-прежнему в школе № 4. Руководит им Е. М. Орлова.

Мы как-то привыкли думать, что в краеведческой работе сейчас трудно найти что-то новое. Но как гром среди ясного неба, прозвучали слова А. В. Глобина, учителя школы № 6. Оказывается, в районе множество безымянных могил. А. В. Глобин со своими учениками собирает вести системный поиск в районе деревни Заручье, где по некоторым сведениям находился фашистский концлагерь. Были они с ребятами в Лосевой Горе, где на месте боя обнаружили останки трех героев и захоронили. Установили их имена. А ведь в том бою погибло около 200 солдат.

А. В. Глобин приглашает в июле, августе на поисковые работы школьников.

Председатель совета ветеранов войны и труда М. Г. Горбачев с горечью напомнил, что ветеранов войны с каждым годом все меньше. И наш долг — облегчить жизнь этих людей.

Е. ФЕДОРОВА,  
общественный корр.

## В ЛАГЕРЬ АКТИВА „ОКЕАН“

Совет пионерской дружины школы № 3 направил семиклассника Михаила Семенова в лагерь пионерского актива «Океан», который расположен недалеко от Владивостока. Общение со сверстниками из разных районов страны, учеба будут и интересны, и полезны для Михаила.

## ИДЕТ ТРЕТИЙ ВСЕСОЮЗНЫЙ ФЕСТИВАЛЬ НАРОДНОГО ТВОРЧЕСТВА



На снимке вы видите фрагмент выступления детского танцевального коллектива ансамбля «Калинка» Дома культуры горняков. Фото Ю. Голубева.



# МОЛОДЦЫ!

В конце апреля в г. Кириши состоялись лично-командные соревнования по борьбе дзюдо в зачет X летней спартакиады Ленинградской области. В соревнованиях приняли участие спортсмены из двенадцати городов области. Наш город представляли спортсмены спортивной секции спортклуба ЛПО «Ленинградсланец».

Выступление наших спортсменов оказалось удачным, и если бы городской комитет дал в областной комитет заявку на участие в X летней спартакиаде по борьбе дзюдо, команда нашего города, вполне возможно, заняла бы в общем зачете 4—5 места. Но наша команда участвовала только в личном зачете. И хочется отметить удачное выступление отдельных участников. Алексей

Захаревич, работающий на комбинате строительных деталей, занял первое место в весовой категории до 78 килограммов и стал чемпионом X спартакиады области. Шамиль Газанов, работающий в школе № 10, занял второе место в весовой категории до 86 килограммов. Владимир Михайлов с шахты имени С. М. Кирова занял в весовой категории до 95 килограммов третье призовое место. Аркадий Федоров из автопредприятия занял третье место в весовой категории до 60 килограммов.

В октябре — ноябре 1990 года в г. Сланцы состоится открытое первенство города по борьбе дзюдо, на которое будут приглашены спортсмены из других городов области.

**В. ЛЕОНТЬЕВ,**  
тренер - общественник по борьбе дзюдо.

# „НЛО“

Этой теме будет посвящена встреча сланцевчан с ученым Ленинграда, кандидатом физико-математических наук Виктором Ивановичем Шарковым. Наверное, сегодня нет ни одной научной проблемы, вокруг которой было бы столько слухов, гипотез, фактов и спекуляций. Мы узнаем и о естественно-

научных гипотезах о природе НЛО. Будут демонстрироваться диапозитивы.

Встречи пройдут в понедельник, 21 мая, в 17 часов в клубе «Шахтер» и в 19 часов в Доме культуры. Входные билеты для взрослых — 50 копеек, для школьников — 30 копеек.

**Э. ГОРШКОВА,**  
ответственный секретарь городской организации общества «Знание».

## МИЛИЦИЯ ПРОСИТ ПОМОЧЬ

Вчера, 18 мая, около 10 часов утра в доме № 12 по улице Кирова совершена дерзкая квартирная кража. В краже подозревается группа молодых мужчин. В руках у одного из них была большая сумка ярко-оранжевого цвета. Всех, кто видел данную группу или что-либо знает об этом, просим позвонить по телефонам: 2-31-30, 2-30-97, 2-27-40.

Редактор **В. В. ИВАНОВ.**

### Петру Петровичу ШЕВЧЕНКО

Сердечно поздравляем с юбилеем и правом ухода на заслуженный отдых. Желаем здоровья, благополучия.

Коллектив совхоза «Сланцевский».

### Янису Вольдемаровичу ЗАЛИТЕ

Поздравляем с юбилеем. Желаем крепкого здоровья, огромного личного счастья и долгих лет жизни.

Коллектив ПО «Сланцы-агропромхимия».

### Николаю Ивановичу ХАНЬКОВУ

Сердечно поздравляем Вас с 50-летием и правом ухода на заслуженный отдых. Желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни, счастья и благополучия.

Коллектив шахты имени С. М. Кирова.

### Николаю Алексеевичу КОРОСТЕЛЕВУ

Сердечно поздравляем Вас с 70-летним юбилеем. Желаем крепкого здоровья, благополучия во всех делах.

Коллектив Сланцевского производственного объединения грузового автотранспорта.

### Геннадью Григорьевичу МИХАЙЛОВУ

Поздравляем с юбилеем. Желаем счастья, здоровья и семейного благополучия.

Коллектив бригады Г. Г. Михайлова шахты имени С. М. Кирова.

### Альберту Нурмухамедовичу ТИМЕРГАЛИНУ

Сердечно поздравляем Вас с 50-летием и правом ухода на заслуженный отдых. Желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни, счастья и семейного благополучия.

Коллектив участка № 12 шахты «Ленинградская».

6.30 — 120 минут. 8.35 — Мультфильмы. 9.05 — Футбольное обозрение. 9.35 — «Семья Зитаров». X. ф. 1-я серия. 10.45 — Музей на Делегатской. 11.15 — Поет и танцует молодость. 11.30 — В мире животных. 12.30 — Время. 15.45 — Концерт. 16.00 — Научный вестник. 17.00 — Приемы фестиваля. 17.30 — Детский час. 18.30 — Время. 19.00 — Вesy. 19.20 — Мы и экономика. 19.50 — «Завтра». О творчестве н. а. СССР В. Плучека. 21.00 — Время. 21.40 — Коллаж. 21.45 — «Чардаш Монти». X. ф. 23.10 — Позиция. 00.10 — ТСН.

### Вторая программа

8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — Н.п. фильмы. 9.35 — История. 9 кл. 9.05 — Итальянский язык. 10.05 — Н.п. фильмы. 11.35 — Биология. 7 кл. 11.05 — «Мама, папа и я». Уход за ребенком от 2-х до 3-х месяцев. 12.05 — «Обретешь в бою». 1-я серия. 17.00 — Фильм-балет. 18.05 — Телестудии городов РСФСР. 18.30 — Время. 19.00 — На первом съезде народных депутатов РСФСР. В перерыве 20.00 — Спокойной ночи, малыши.

### ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД ВОСКРЕСЕНЬЕ, 20 МАЯ

12.00 — День седьмой, или Воскресный лабиринт. 15.05 — Телекурьер. 15.50 — Приключение с продолжением. 16.05 — Троллейбус, который гуляет сам по себе. 16.35 — ТТЦ «Лири». Веселый Роджерс. 17.00 — «Египетские ночи». Фильм-балет. 17.40 — Петру Первому. Из цикла «Куранты». 18.00 — ТТЦ «Лири». Конец «Великой эпохи». 20.00 — Школа: время перемен. 21.00 — Время. 21.40 — Из компетентных источников. 21.55 — Монитор. 22.55 — Соревнования по спортивному ориентированию на приз Ленинградского телевидения. 23.05 — Попантенна.

### ПОНЕДЕЛЬНИК, 21 МАЯ

9.35 — Литература. ПТУ. 10.05 — Док. фильм. 10.35 — Химия. ПТУ. 11.05 — «Вокзал для двоих». X. ф. 1-я серия. 17.40 — Факт. 17.45 — Док. фильм. 18.25 — Мультфильмы. 18.55 — Реклама. 19.00 — Монитор. 20.00 — Факт. 20.20 — Реклама. 20.30 — Большой фестиваль. 20.45 — Спорт, спорт, спорт. 21.00 — Время. 21.40 — 600 секунд. 21.50 — Реклама. 21.55 — Пятое колесо.

### ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИНН

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 20 МАЯ  
9.00 — Программа передач. 9.05 — «Мой оркестр». «Сакс-Хорус». 9.30 — Детский экран. 10.00 — Заглянем в кухню! 10.30 — Французский язык. 11.00 — «Не покидай». X. ф. 2-я серия. 12.10 — Фильм. 12.20 — «Проданная невеста». Спектакль. 14.30 — Книга книг. 15.00 — Очечник. 16.00 — Норвежские песни и стихи. 16.25 — Реклама. 16.30 — Короткометражные фильмы. 17.00 — Музыкальная жизнь. 17.30 — Монитор. 17.55 — Реклама. 18.00 — Мы не хотим курить. 18.40 — В маленьком желтом доме. 19.20 — Детский экран. 20.00 — Спорт. Спорт. Спорт. 21.00 — Актуальная камера. 21.30 — Угол зрения. 22.00 — Клуб рекламы. 23.20 — В мире моторов.

Магазин № 18 «Спорттовары» Сланцевского райпо (ул. М. Горького, дом 3, телефон 2-11-89), (торговый отдел 2-12-39) предлагает покупателям **ЛОДКИ МОТОРНЫЕ «ПРОГРЕСС»** по цене 1066 и 980 рублей. Лодки приобрести можно за наличный расчет и в кредит.

**КИНОТЕАТР «ТРУД».** 19 мая — «Шакалы». Начало в 16, 18, 20, 22 часа. Для детей. Сборник мультфильмов. Начало в 14 часов. 20 мая — «Шакалы». Начало в 16, 18, 20, 22 часа. Для детей. «Янку Жяну — гайдук». Начало в 14 часов. 21 мая — «Говори смело». Начало в 18.10, 20, 21.50.

**КИНОЗАЛ ВИДЕОСАЛОНА.** 19 мая — «Отчаянные поиски «Сюзанн»». Начало в 16 часов. «Выжившие». Начало в 18 часов. «Красотки». Начало в 20 часов. «Беглец». Начало в 22.15. Для детей. Сборник мультфильмов. Начало в 14 часов. 20 мая — «Ответный ход». Начало в 15.30. «Мистер Индия». (Две серии). Начало в 17.30. «Тяжелый сезон». Начало в 20 часов. «Выжившие». Начало в 22 часа. Для детей. «Двенадцать месяцев». Начало в 14 часов. 21 мая — «Просто Америка». Начало в 18 часов. «Взвод». Начало в 20 часов. «Выжившие». Начало в 22 часа.

**ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ.** 19 мая — «Псы». Начало в 14, 16, 18, 20 часов. 20 мая — «Танцуй, танцуй». (Две серии). Начало в 14, 17, 20 часов. Для детей. «Дружок веселого бесенка». Начало в 12 часов.

**ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ.** 19 мая — «Затянувшаяся расплата». (Две серии). Начало в 17 часов. 20 мая — «Затянувшаяся расплата». Начало в 17, 20 часов. Для детей. Сборник мультфильмов. Начало в 15 часов.

**ВИДЕОЗАЛ ДК СПЗ.** 19 мая — «Невероятный Халк». Начало в 14 часов. «Борьба за огонь». Начало в 16 часов. «Полтергейст». (Буйство духов). Начало в 18 часов. 20 мая — «Сила жизни». Начало в 15.30. «Чарльз и Даяна». Начало в

17.30. «Вооружен и очень опасен». Начало в 19.45. «Ночная женщина». Начало в 22 часа. Для детей. Сборник мультфильмов. Начало в 14 часов.

**КЛУБ «ШАХТЕР».** 19 мая — «Идеальное преступление». Начало в 17, 19 часов. 20 мая — «Стеклянный лабиринт». Начало в 17, 19 часов. Для детей. Сборник мультфильмов. Начало в 11 часов.

### СЛАНЦЫ АГРО-ПРОМХИМИИ требуются

на постоянную работу **ТРАКТОРИСТЫ - МАШИНИСТЫ** для работы на тракторах Т-150 К, МТЗ-82. За справками обращаться по телефону 64-790. 3-3

### КОМБИНАТ «СТРОЙДЕТАЛЬ» приглашает на работу

**КУЗНЕЦА, ТОКАРЯ 4—5 разрядов, КРАНОВЩИКОВ** грейферного и башенного кранов, **СЛЕСАРЕЙ КИПИА, ФОРМОВЩИКОВ.** 5-3

### ЯСЛЯМ-САДУ № 2 ШАХТЫ «ЛЕНИНГРАДСКАЯ» срочно требуется

**ПОДСОБНАЯ РАБОЧАЯ** кухни. Обращаться к заведующей. Телефон 2-45-66. 3-3

### СЛАНЦЕВСКАЯ ДЕТСКАЯ МУЗЫКАЛЬНАЯ ШКОЛА объявляет прием учащихся на 1990—91 учебный год в классы:

скрипки, фортепиано, специальный хоровой класс (принимаются дети в возрасте 7—8 лет, срок обучения 7 лет); баяна, аккордеона, трубы (принимаются дети в возрасте 9—12 лет, срок обучения 5 лет); в подготовительные группы: фортепиано, скрипки (принимаются дети в возрасте 6 лет); баяна, аккордеона (принимаются дети в возрасте 8 лет). Консультации и приемные экзамены с 21 мая в 10 и 15 часов. Заявления принимаются. Адрес школы: ул. Чайковского, 9, телефон 4-17-15. 2-1

### Отдохнуть летом на Черном море всей семьей вас приглашает

**КУРОРТНЫЙ КООПЕРАТИВ «МЕРЕКАЛЛАС»**  
Прекрасный климат Крыма, великолепные пляжи Алушты, ее природа, интересная экскурсионная программа создадут все условия для полноценного отдыха в период: с 27 мая по 10 июня, с 11 по 25 июня, с 26 июня по 10 июля, с 11 по 25 июля, с 26 июля по 11 августа, с 12 по 26 августа, с 27 августа по 10 сентября, с 11 по 25 сентября.

Проживание в благоустроенных квартирах госсектора по 3 — 4 человека. Питание в ресторане. Отдыхающим предоставляется оборудованное место на пляже в г. Алушта. Стоимость семейной путевки на 3-х человек — 773 рубля, на 4-х человек — 973 рубля, для одного человека — 286 рублей (без стоимости проезда). Не нуждается в рекламе всемирно известная здравница — г. Сочи.

Дополнительный комфорт создаст обслуживание в Интур-комплексе «Дагомыс» (питание в ресторанах, пляж, бары, другие услуги интуриста). Проживание в п. Дагомыс в 3—4-местных комнатах благоустроенных квартир госсектора, расположенного вблизи «Интуркомплекса». За 15 дней экскурсионной программой предусмотрены морские прогулки, экскурсии в дендрарий, самшитовую рощу в Хосте, парк «Южные культуры» в Адлере и другие.

Сроки заезда в Дагомыс: с 22 мая по 6 июня, с 7 по 22 июня, с 23 июня по 8 июля, с 9 по 24 июля, с 25 июля по 9 августа, с 10 по 25 августа, с 26 августа по 10 сентября, с 11 по 26 сентября, с 27 сентября по 12 октября, с 13 по 28 октября.

Стоимость путевки 319 рублей (без стоимости проезда). По всем вопросам обращаться по адресу: 202001, ЭССР пос. Нарва-Иыэсуу, ул. Рая, 2 с 11 до 18 часов, кроме субботы и воскресенья.

Администрация. 2-1

Газета издается по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор—2-23-81; зам. редактора—2-35-74; отдел промышленности —2-16-65; отв. секретарь—2-17-85; отдел партийной, комсомольско-молодежной жизни —2-14-06; отдел сельского хозяйства —2-16-70; отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-23-65; фотокорреспондент — 2-16-63; корректоры — 2-13-60, бухгалтерия — 2-36-68. Объявления принимаются с 14 до 18 часов.

Сланцевская типография ППО № 1—1 ул. Банковская, дом № 3. Газету набирали Чебурак Н. С., Пугачев Н. М., верстала Крутелевич В. В., печатала Ковалева Т. И. Корректоры Попова Т. И., Ермолаева Л. А. Объем 0.5 п. л. Тираж 15068. Заказ 1907.